

# «Т Плюс» уверенно вошла в отопительный сезон

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

В свердловских муниципалитетах стартует новый отопительный сезон. Специалисты компании «Т Плюс» – одной из крупнейших в сфере теплоснабжения и электроэнергетики – провели пресс-конференцию, где рассказали, какие ремонтные работы на сетях удалось выполнить в преддверии сезона и как будет проходить процесс подключения тепла.

## Готовим объекты заранее

Как сообщил главный инженер Свердловского филиала «Т Плюс» **Павел Родин**, стоимость ремонтных работ в текущем году составила 840 млн рублей, из них 205 млн были направлены на замену тепловых сетей и 635 млн – на объекты генерации. В целом же компания намерена инвестировать в коммунальную инфраструктуру Среднего Урала свыше 1,8 млрд рублей.

– Если говорить о наиболее крупных объектах, это капитальный ремонт двух турбин и генераторов Ново-Свердловской ТЭЦ. Ремонт третьей машины мы заканчиваем на следующей неделе, а четвертой – в конце октября. На начало отопительного сезона работы не повлияют, – сказал Павел Родин.

За восемь месяцев текущего года электростанции «Т Плюс» выработали 5,1 млрд кВт\*ч электроэнергии, что на 11,2 процента больше, чем в прошлом году. Объем тепловой энергии составил 6,5 млн Ккал.

В городах Свердловской области, которые входят в зону ответственности компании, энергетики уже перевели объекты на зимний режим работы и начали отопительный сезон. Так, в Екатеринбурге процесс запуска тепла начался с 11 сентября,



ПРЕСС-СПУСКИ ПАО «Т ПЛЮС» / Р

## Ноу-хау от компании

В этом году ПАО «Т Плюс» запустило онлайн-сервис для клиентов «Тепловая справочная служба» (ТСС). С ее помощью можно узнать причину отсутствия горячей воды и тепла и сроки их подачи. Клиентам потребуется выбрать свой регион и указать адрес дома. Также сервис позволяет узнать информацию о проводимых в регионе ремонтах тепловых сетей, оставить обращение по качеству коммунальных услуг и проверить статус ранее поданной заявки.

в Первоуральске – с 15-го. В Лесном тепло подают с 18 сентября, а в Нижней Туре – с 22-го.

## Сети протестировали роботом

К отопительному сезону коммунальные сети прошли гидравлические испытания, сообщил исполнительный директор АО «Екатеринбургская теплосетевая компания» **Андрей Шмельков**. Горячую воду при этом у потребителей не отключали.

– Такую возможность мы имеем благодаря, во-первых, открытой схеме теплоснабжения Екатеринбурга, а во-вторых, за счет цифровизации тепловой сети и глобальной диспетчеризации, – пояснил Андрей Шмельков.

В ходе гидравлических испытаний, которые проводились не только централизованно с ТЭЦ, но и с помощью передвижных установок и роботизированного комплекса, выявлено 283 повреждения, все они устранены.

В рамках собственной инвестиционной программы специалисты компании провели перекладку тепловых сетей. Их протяженность – 28 километров, работы почти закончены, те, что продолжаются, на подключение тепла не влияют.

– Показательный пример – участок М1 между Верхней Пышмой и Среднеуральском. Здесь мы переложили 930 погонных метров труб. Еще один важный объект – в районе VEER MALL на Уралмаше, где переложено 1,5 километра труб. В этом году мы также закончили перекладку по улице Победы, которая шла три года. Надеемся, что жители оценят наши труды. В Екатеринбурге созданы все условия для подключения потребителей. В первую очередь подключаются объекты социальной сферы. К 30 сентября весь жилфонд и социальные объекты должны быть обеспечены теплом, – подытожил Андрей Шмельков.

## По счетам надо платить

В отопительный сезон компания входит с дебиторской задолженностью в сумме 6,3 млрд рублей. Это на 40 млн рублей больше прошлогодней.

– Рост задолженности говорит о том, что наши должники как не соблюдают платежную дисциплину, так и не соблюдают. Самый крупный долг лежит на управляющих компаниях – 3,3 млрд рублей, – сообщил директор по работе с дебиторской задолженностью Свердловского филиала АО «ЭнергосбыТ Плюс» **Дмитрий Прилежяев**.

Крупнейшим должником среди муниципалитетов по-прежнему остается Екатеринбург – 4,5 млрд рублей, за ним идет Нижняя Тура с долгом более одного миллиарда и Первоуральск с дебиторской задолженностью свыше 560 млн рублей.

Компания активно ведет переговоры с неплательщиками, убеждая погасить задолженность. Параллельно она проводит акции в поддержку добросовестных плательщиков. К примеру, в акции «На дачу с удачей» потребители, оплатившие коммунальные услуги раньше срока, могут рассчитывать на бонусы от компании. Кроме того, ежегодно в течение сентября проходит «Осенний марафон», когда клиенты могут списать накопленные пени.

Материал размещен в рамках совместного информационного проекта редакции «Областной газеты» и компании «Т Плюс»

информационный проект  
**КОММУНАЛЬНАЯ  
ИНФРАСТРУКТУРА**

# «Жасмин» расцвел в сентябре

Команда из Михайловска стала обладателем Кубка области по футболу

Владимир ВАСИЛЬЕВ

Кубок Свердловской области впервые в истории завоевала команда «Жасмин» из города Михайловска. В финале она обыграла 18-кратного обладателя трофея – каменск-уральскую «Синару».

Финал Кубка области состоит из двух матчей. В них сошлись две из трех сильнейших команд региона последних лет: «Жасмин», действующий чемпион области и лидер нынешнего турнира, и «Синара», бронзовый призер чемпионата и финалист Кубка прошлого года.

Первый поединок прошел 6 сентября в Каменске-Уральском. Встречу выиграл «Жасмин», забив единственный гол на 80-й минуте со штрафного.

Ответная игра состоялась в Михайловске в минувшую среду. Хозяев устраивала ничья, но они не стали отсиживать...

## СПРАВКА

Кубок Свердловской области по футболу начал разыгрываться в годы Великой Отечественной войны – в 1943-м.

Первым обладателем трофея был «Дзержинец» из Нижнего Тагила. В дальнейшем в турнире побеждали команды из почти двух десятков городов – Первоуральска, Ревды, Качканара, Ирбита, Алапаевска, Невьянска, Верхней Салды... Однажды (в 2001 году) Кубок завоевал мини-футбольный клуб – екатеринбургский «ВИЗ-Синара».

ся в обороне и уже на 27-й минуте открыли счет (отличился **Никита Сороскин**, который ранее играл в... «Синаре»). Задача гостей серьезно осложнилась, а после того, как на 63-й минуте они остались в меньшинстве, и вовсе стала невыполнимой...

Новый обладатель Кубка области «Жасмин» был создан в 2013 году. У истоков клуба стоял **Виктор Тырышкин**, который смог заручиться поддержкой компании «Жасмин» – одной из крупнейших строительных организаций Свердловской области. Сейчас команду тренирует **Александр Тырышкин** – сын Виктора.

За 10 лет существования «Жасмин» дважды выиграл чемпионат области, дважды – Суперкубок, а вот завоевать Кубок михайловцам никак не удавалось. Они дважды добивались до финала, но оба раза там проиграли: в 2020 году – «Синаре», а в 2021-м – первоуральскому «Динуру». И вот наконец победа.

Кубок Свердловской области вернулся в Михайловск спустя 28 лет: в 1995 году этот трофей был завоеван ныне не существующей командой «Михалюм».

Екатеринбургские волейболисты получили шанс продолжить борьбу за Кубок

Вчера, 22 сентября, стартовал второй групповой раунд Кубка России по волейболу среди мужских команд. Екатеринбургский «Локомотив-Изумруд» выступает в группе «З», матчи которой проходят в Ярославле.

Команда **Валерия Алфёрова** попала в число участников второго этапа по дополнительным показателям – как лучшая среди вторых команд первого раунда.

Новые соперники екатеринбуржцев, которые в прошлом сезоне заняли второе место в Высшей лиге «А», – три клуба того же дивизиона: «Ярославич» (3 место), «Тюмень» (1) и барнаульский «Университет», которому «Локомотив-Изумруд» сенсационно уступил на своей площадке в первом раунде (12).

Команды сыграют друг с другом в один друг, дальше пойдет только победитель. Завершится турнир в воскресенье, 24 сентября.

Владимир ВАСИЛЬЕВ